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Problema y constructos
	El problema que se planteó por los autores fue: las posibles diferencias entre la formación profesional de conocimientos, habilidades y actitudes genéricos y disciplinares impartida por la Universidad de Montemorelos y la exigencia en el campo laboral de sus egresados de Contaduría Pública.
	En el artículo se analizaron los siguientes constructos: Las competencias profesionales genéricas y disciplinares

Metodología
La investigación es de tipo transversal, descriptiva, cuantitativa y de campo
Resultados relevantes
[bookmark: _GoBack]	Como resultados relevantes en la investigación se pudo determinar que las competencias más requeridas son: Buscar información pertinente y actualizada (0.62), (b) Uso del idioma inglés (0.55), (c) Usar paquetes computacionales (0.49), (d) Tomar decisiones en el ambiente laboral (0.44) y (e) Capacidad de autoaprendizaje (0.43). En todas las habilidades, fue más lo requerido por el campo laboral que lo que proporcionó la UM.

Comentarios Personales
El articulo presenta una estructura sólida y presenta varios de los elementos de una investigación científica. El análisis de datos y su presentación son adecuados para el tipo de investigación. Se hizo uso balanceado de referencias pertinentes al tema de investigación.
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